

飞机开造和基地正式启动仅过去5个月

白鲸航线 W5000 首架机“龙城壹号”下线

这是国内载重最大、航程最远、整机安全性最高以及货运效率成本最优的大型货运无人机之一

本报讯(吴燕翎 邵春燕 文 朱臻 摄) 18日,国产自主可控大型无人货运飞机——白鲸航线 W5000 首架机“龙城壹号”在位于常州高新区的龙城生产制造基地总装下线,设计年产能达120架。这标志着我市在低空经济领域实现了新突破。

作为国产自主可控大型无人货运飞机研制商,白鲸航线(北京)科技有限公司于2021年9月成立,随之在上海、西安设立研发中心;2023年5月,白鲸航线(常州)科技有限公司成立。今年5月19日,白鲸航线 W5000 首架机开造,龙城生产制造基地正式启动,仅5个月实现首架机下线。

W5000 具备10.8吨最大起飞重量、5吨最大业载能力,飞行航程达2600公里。它采用传统的涡桨形式设计,翼展22.70米、垂尾高度7.51米、机长22.89米,货舱有效容积达65立方米,是国内载重最大、航程最远、整机安全性最高以及货运效率成本最优的大型货运无人机之一。目前其适航申请已获中国民航局受理,将在第十五届中国(珠海)航展进行全球首发。预计2026年完成适航认证,实现商业交付。

在设计理念方面,W5000取消飞行员及其相关的8大系统,从而



实现全机减重34%,吨公里成本与同级别有人驾驶货运飞机相比可降低40%以上。同时采用全程自动驾驶、地面监控模式,高度智能化,一个地面机组可监控6—7架飞机,在民用及通航机场的过站时间仅为15分钟。

在W5000成功总装下线的同时,白鲸航线也官宣获得A轮融资1.2亿元。至此,累计融资总额近2亿元。本轮资金主要用于W5000

机型的试验机生产研制、地面试验和总装能力建设。

当前,常州正着力构建“1028”产业体系,加快培育新质生产力。在低空经济新赛道上,目前已集聚产业链重点企业近300家,核心产业规模超30亿元,是全国首批实现低空区域网络商用落地的城市,在中国《低空经济“链接力”指数30城》中排名第21位,正在努力打造长三角低空经济高质量发展的新高地。

溧阳打造低空经济发展县域高地

本报讯(郑燕波 陈怡) 17日上午,江苏省无人机产业创新联盟理事会在溧阳举行,低空经济南航校友企业家研讨会同时召开,来自高校、企业及行业专家共同探讨无人机产业

创新与低空经济的发展路径。

溧阳2015年规划建设长荡湖通用机场与无人机小镇,2021年建成常州首座A1类通用机场,现有18家低空经济企业、13家高端科创平台,

并系统规划低空经济,出台系列政策,成立产业子基金。至2026年,该市将力促低空经济产业集聚、创新提升、设施完善、应用多元,打造长三角地区低空经济发展县域高地。

我市启动中医药宣传月

本报讯(赵雪煜 高岷 卫健宣) 19日下午,“常州市中医药宣传月暨钟楼区中医养生惠民夜市”活动启动仪式在钟楼吾悦广场举行。中医药膳、中药茶饮、八段锦养生气功教学……传统中医药文化元素与现代“夜生活”完美融合,为市民带来一场“中医药文化盛宴”。

本次活动由市卫健委主办,钟楼区人民政府、市中医医院承办。启动仪式上,市卫健委首次发布了15道孟河医派养生药膳及10种孟

河医派中药茶饮。同时,宣布孟河医派系列丛书编撰启动,并对常州市第三批中医药知名品牌进行授牌。现场还举行了市名中医师带徒拜师仪式,进一步促进全市中医药人才培养。

活动现场除了名中医义诊区,还设置了中医诊疗体验区、健康养生区、中医手作区、道地中药材展示区、养生膏方区等具有浓郁中医药文化特色的活动体验区。根据打卡区设置的游玩攻略,居民们纷纷选择自己最感兴趣的区域打卡游玩,还领取了

中医养生惠民券,可按使用规则至全市各大医疗机构免费体验中医诊疗服务。

当天,全省首个中医药文化主题公园开园。该主题公园位于大运河文化带核心区域的钟楼区棉仓油罐公园,集养生疗愈、科普教育、健康体验于一体,运河沿岸步道印有十二经脉的循行路线及主要的穴位,并以“中医养生十五常”贯穿,让市民在漫步中体悟宁静致远、寓教于乐的文化氛围,感受博大精深的东方智慧。

常州专家 千里奔赴陕西做手术

本报讯(陈荣春 李社莹 图文报道)“现在恢复很顺利!不用跑到外地看病,在家门口就能有常州专家来做手术,还省下了一大笔医疗费,真是太好了!”前两天,陕西紫阳县的王奶奶在电话回访中高兴地说。此前,我市一院专家千里奔赴陕西,为王奶奶开展紫阳县人民医院首例宫颈癌根治术。这也是常州一院医联体互联网医院远程会诊平台“云医通”首次与省外对口支援单位间的医疗实践。

今年64岁的王奶奶绝经十多年,最近两个月反复出现阴道出血,便辗转两个多小时从乡镇赶到紫阳县人民医院就诊。结合相关检查,援陕帮扶专家、常州一院妇科副主任医师薛春燕考虑宫颈癌可能。因当地医疗设施和医疗水平有限,需要进一步寻求诊疗帮助,薛春燕立即联系常州一院。常州一院医务处副处长王海涛第一时间为紫阳县人民医院妇科开通“云医通”省外账号,迅速组建高级别MDT会诊团队,并根据患者病情需要,实现了掌上跨省会诊。

通过“云医通”会诊平台,常州一院病理科副主任陈铜兵仔细查看病理切片,并给出精准诊疗建议;妇科主持工作的副主任江希萍结合多年临床经验,建议剖腹探查、拟行广泛子宫切除术。“患者宫颈萎缩暴露困难,无法行宫颈锥切术再次有效取材明确诊断,临床诊断困难。但结合病理会诊结果,考虑宫颈癌的可能性很大,单纯子宫

切除可能无法满足治疗要求,易造成患者二次手术叠加化疗风险。”

宫颈癌手术具有较高的技术难度,尤其是王奶奶还伴有高血压、糖尿病等基础疾病,既往控制较差,增加了手术风险;当地还缺乏手术关键器械,更增加了手术难度。综合评估后,紫阳县人民医院发出手术会诊邀请,在双方医院的大力支持下,常州一院妇科专家江希萍、时俊宇携带超声刀等手术器械,千里奔赴紫阳县人民医院为王奶奶实施手术。

江希萍仔细查看相关影像资料,结合术中探查情况,最终决定开展宫颈癌根治术。在专家团队的共同努力下,手术顺利完成,病理结果显示与术前判断一致。术后,两院妇科团队还进行深入的技术交流,江希萍围绕手术技能、人才培养和学科发展等方面给予针对性指导。

常州一院医务处主任杨敏表示,常州一院高度重视医疗援陕工作,通过长期派驻专家、专家挂职和柔性团队引进等方式,不断加强紫阳县人民医院的人才培养和学科建设,切实提升常见病、多发病以及部分危急重症诊疗能力。此次医联体互联网医院远程会诊平台“云医通”省外账号的启用,借助了便捷的掌上远程医疗平台,优化了信息传递和共享路径,提高了跨地区的诊疗效率,为医疗援陕工作提供了新的思路,使得受援地当地群众同质化享受常州一院的优质医疗资源服务。



为老服务“同心颐养”品牌启动

本报讯(谢维娜 统轩 图文报道) 18日,由市委统战部、市民政局联合主办的为老服务“同心颐养”品牌启动活动在雕庄街道菱溪社区举行。

据了解,“同心颐养”品牌包括“健康行”“暖心行”“欢乐行”等项

目内容,将联合各民主党派常州市委会和市委外知识分子联谊会,集聚一批医疗、法律、艺术等领域的专业人才,举办健康知识讲座、义诊、文艺汇演等为老社会服务活动,在打造“常有颐养”民生名片中主动作为、担当尽责。

